

# 宁波文旅节庆活动“春光灿烂”

记者 戎美容

丰富多彩的休闲旅游链。

## 打好“特”字牌 “造节”新业态

扎根本土特色，是许多文旅节庆活动的一个共性。前天，象山（西周）第二届竹文化旅游节开幕。西周镇儒雅洋山区坐拥10万亩浩瀚竹林，每年4月，竹笋进入盛产期，吸引大批游客前去打卡。3天时间，村民郑开元大约卖了5000个笋团。像郑开元一样忙碌的村民还有很多，大大促进了当地村民的增收。西周镇相关负责人表示，镇里正在考虑长远效应，要以“竹”为核心，辐射周边产业链，计划在象山第一高峰东搬山建设打造集漂流运动、溪降运动、野外露营、山顶滑雪等多类型游玩项目于一体的综合型户外运动基地。

有些“特”字招牌是青山绿水赋予的，而有些“特”字招牌是“造”出来的。为了满足更多年轻人的社交需求，3月中旬，集盒广场的咖啡节、文化广场的香橙音乐节和北仑的港口生活节，三节齐聚一个周末，虽然天气不给力，但每一场都很“燃”。据悉，咖啡节两天吸引了5万名市民打卡，香橙音乐节1.3万张票售罄，港口生活节招募也是火爆告捷。当然，这些节也不是凭空“造”出来的。主办方明确自身优势，累积活动经验，留心现代年轻人的生活需求，从而打响了垂直领域内的一个“特”字招牌。

甬城文旅节庆活动正以多元化、品质化、创意化的发展趋势拥抱这个春天。

## 以花为媒 深耕“赏花经济”

阳春三月、人间四月，正是春日万紫千红的绽放节点，别说每月“刷”一次不一样的色彩，即使在同一天也能赶个“花市”。

前天，第十六届杖锡樱花节开幕，被誉为“中国樱花之乡”的海曙章水镇，拥有近万亩樱花、103个樱花品种，使得赏花期可延长1个月；余姚大岚镇也拉开了“樱为有你、美好如期”第七届全民登山大会樱花之旅的大幕，吸引了1000余名登山徒步爱好者参加；奉化金峨村举办了第七届杜鹃花节，海拔六七百米的金峨山，一片400亩的野生杜鹃花已经怒放……

记者发现，在诸多“以花为媒”的文旅活动中，每个乡镇主办方早已改变了单一赏花观景的思路，而是积极探索多层次的“赏花经济”。比如章水镇此次投资250万元建成樱花生态产业中心，开发研制更多的樱花衍生品，提升花的附加值，助力乡村振兴；大岚镇的樱花之旅以“陶冶心灵之美”为主线，主打休闲健康牌，大岚镇副镇长苗嘉明表示，他们特意推出了两条春日旅游精品路线，之后还有春日露营会等多场活动，以打造一条



## 宁波诺丁汉大学“地球村”—— 一场多元文化交流的春天之约

前天上午10时30分，伴随着激昂的乐声，宁波诺丁汉大学“地球村”活动之一的湖畔音乐节大幕徐徐拉开，13个国家的特色文化展台开门迎客，数千名市民和四五百位国际友人汇聚于诺校园，共同奔赴这场多元文化交流的春天之约。当天，该校还举行了歌舞快闪、彩色跑、英式示范课等传统活动项目。图为校园彩色跑。（严龙 胡敏 王思懿 摄）

## 共享质检， 让轴承产业“降本增效” 慈溪做强“链上”党建赋能产业发展

### 党建高地 领跑港城

本报讯（记者黄合 通讯员孙冠杰）在轴承行业，一个普普通通的钢球就涉及圆弧度、硬度、使用寿命等上百个质检标准。如果逐一购买检测设备，不仅一次性得投入至少数百万元的资金，而且平时的利用率低，对于中小微企业来说是很大的经济负担。

“现在，我们通过产业链党建发挥作用，搭建了区域性的质量检测共享平台，为辖区相关产业链企业提供相关产品检测服务500多次，不仅减少了相关企业的生产成本，也提升了区域产品的质量。”慈溪市横河镇轴承产业片区联合党委书记胡志煌欣慰地说。

他所在的慈溪市横河镇，共有大大小小的轴承企业683家，轴承行业总产值占全镇工业产值的40%。近年来，这个外商口中的“轴承王国”，遭遇了疫情阴霾下经济转型的巨大考验，为了更好地拥抱国内大市场、更好地实现产品的升级换代，“降本增效”成了不少企业的共同选择。

以党建为黏合剂，将产业链上下游的企业有机衔接起来，让过去市场规律下难以实现的“不可能”变成了“可能”。慈溪市轴承行业党支部联合轴承行业协会搭建平台，克服不同企业机构之间的壁垒门槛，由慈兴集团、环驰轴承、福达轴承3家龙头企业带头，整合3家质检检测单位和若干有检测设备的

企业资源，开启了崭新的共享模式。

“这几年我们的样品检测都是在环驰检测中心完成的，除了几个特殊的项目需要支付较少的成本费，大多项目是免费检测的，检测周期都在三个工作日内。对我们来说，不仅降低了生产成本，还确保了产品质量。”慈溪市锦生达轴承有限公司技术部门负责人说。

同样，慈溪市捷威轴承有限公司也是“共享质检”的受益方。以往，客户要求出具产品质量检测证书，企业需要自行对接相关机构或企业，过程曲折，耗时较长。现在，由产业链党建牵头后，质检方便又省钱，产品质量时时在线，大大降低了成本。

据统计，目前横河镇轴承产业链质检共享平台可以提供游隙检测、内外径检测、烟雾试验等27个大项，具体服务项目有100余个。其中环驰集团一家，每年就为产业链上的中小企业提供检测200余次。

同舟共济，众志成城。如今，慈溪已在轴承、智能家电、节能与新能源汽车、智能装备、稀土磁性材料、医疗器械等标志性产业链，建成了17家特色产业行业党组织，锚定生产经营中的痛点、堵点，补齐资源链、强化产业链、延长价值链，进一步发挥产业集聚效应。

慈溪市委组织部相关负责人表示，希望通过做强“链上”党建更好地发挥行业党组织统筹指导作用，对内提供人力资源、知识产权、专利申请、品牌建设等一站式党务服务，对外搭建更多的政银企对接、考察、培训平台，帮助产业链上下游企业更好地打开市场、做大做强。

## 鄞跑未来 共享亚运 鄞州区全民健身系列活动开启

本报讯（记者黄银凤 见习记者张文宇 通讯员陆雯）春意盎然美四月，正是健身好时节。昨天上午，2023“鄞跑未来 共享亚运”鄞州区全民健身系列活动暨全民健身步行活动在东钱湖小普陀景区公园启动。

本次启动仪式和健身步行活动采用“1+3”会场形式，开展4条兼具湖、江、海、山特色的鄞州美丽精品线的健身步行活动，其中，主会场设在东钱湖小普陀景区公园，分会场为钟公庙街道欢乐海岸生态体育公园、鄞州经济开发区二期广场、东吴镇童一村太白广场。

当天，参加本次活动的有鄞州区机关干部代表、青年代表、各级各类体育协会代表、各镇街干部代表，以及广大全民健身爱好者，共

1500余人。他们畅行在山河湖海间，领略鄞州风采，感受亚运精神，引领全民健身。

在主会场，奥运冠军杨倩通过视频向现场送来祝福：“让我们一起强身健体，奔赴山海，共同迎接杭州亚运会的到来！”

启动仪式上还发布了2023年鄞州区全民健身系列活动，围绕“全民赛起来”体育品牌赛事、“全民嗨起来”大众健身活动、“全民练起来”科学健身指导、“全民动起来”低免场地共享等篇章，开启赛事、活动总计134场，通过广泛开展迎亚运全民健身活动，丰富鄞州区体育文化内涵，加快构建更高水平的全民健身公共服务体系，奋力打造共同富裕的体育示范。

## 检察官上门举行公开听证 为患病服刑人员“解难题”

### 法治宁波

本报讯（记者吴向正 通讯员林杰荣）“感谢检察官和各位听证员关心我的病情，还专门到我家举行听证会，帮我解决难题……”日前，已获准暂予监外执行的蒋某某向承办检察官表示感谢。

2011年9月，蒋某某的表兄弟王某某说做生意需要资金，让蒋某某出面帮他到信用社贷款，并表示钱会自己去还。出于对亲戚的信任，蒋某某觉得帮个忙也没什么，于是向信用社贷款40万元，约定一年后归还本息，王某某则作为担保人签了字。贷款办好后，银行给了蒋某某一本存折。蒋某某就直接把存折和密码都给了王某某。后来一年时间到了，蒋某某以为王某某会去还钱，谁知王某某生意不好也没去还，甚至还联系不上，于是信用联社向法院起诉。后法院依法判决蒋某某归还信用社40万元借款及利息。

2013年，银行向法院申请执行，但因蒋某某名下无财产可以执行，法院于同年裁定终结执行程序。2021年1月，因为某地拆迁，蒋某某从父亲（已故）处继承36平方米的房产，相应可以获得36平方米的安置房，蒋某某的儿子得知该情况后，从其母亲蒋某某处无偿获得房产继承权，同时补上差价获得某处安置房一套，因拆迁规定蒋某某登记在蒋某某名下。

2021年底，蒋某某在明知有

法院生效判决案件的情况下，将该房产无偿转让给儿媳，未向法院申报，也未用于履行法院的生效判决。2022年11月，蒋某某主动向公安机关投案，如实供述了上述违法行为。2023年1月，法院依法以拒不执行判决、裁定罪判处蒋某某有期徒刑八个月。

公安机关将蒋某某送至看守所执行时，经体检发现，蒋某某发着高烧，且患有慢性肾炎综合征、慢性肾病4期等严重疾病，不适合收押。于是公安机关将其送到人民医院复诊，进一步确认病情严重，需要治疗。蒋某某向法院申请暂予监外执行，并于2023年3月向奉化区检察院申请监督。鉴于蒋某某身患疾病，行走不便，检察官上门举行公开听证，并邀请了来自不同行业的3名听证员共同组成听证委员会。

经过前期审查，检察官认为蒋某某目前的病情符合相关规定，属于保外就医严重疾病范围。蒋某某已经在家人的支持下一起履行了法院之前的生效判决，同时保证严格遵守监外执行社区矫正期间的有关规定，定期报到并汇报病情。经过一番询问，听证员们认为蒋某某暂予监外执行比较合适。

公开听证结束后，奉化区检察院根据前期对该案件的详细审查，结合双方当事人及听证员的意见，认为蒋某某暂予监外执行，更有利于其身体健康和日常生活，有利于其顺利回归社会，于是向法院提出同意暂予监外执行的申请。近日，法院已依法作出暂予监外执行决定。



## 通苏嘉甬高铁杭州湾跨海铁路大桥 南岸项目完成2.2公里浅滩区栈桥搭建

自3月21日首根钢管桩在宁波前湾新区顺利沉桩以来，通苏嘉甬高铁杭州湾跨海铁路大桥项目加快施工进度。目前，位于宁波前湾新区的南岸项目已完成2.2公里浅滩区栈桥搭建，进度完成60%，预计5月底开始11.5公里的海中栈桥搭建，为下一步的主体施工打开通道。（徐能 卓松磊 摄）

## 闲置学生公寓变身“毕业生之家” 海曙推出205套保障性租赁住房

本报讯（记者陈朝霞 通讯员徐慧琳 周秉）近日，记者从海曙区相关部门获悉，该区西门街道“毕业生之家”二期通过2023年度保障性租赁住房项目认定。

此次认定通过保障性租赁住房项目位于宁波工程学院，由闲置学生公寓转化而来，共205套，套型面积在18平方米至28平方米不等，洗衣房位于一层，每层设有淋浴间。该公寓总建筑面积5108.16平方米，配套设施建筑（公共厨房等）面积100平方米，土地面积8亩。

据悉，保障性租赁住房主要面向辖区内稳定就业的无房新市民、青年人等群体。其中，产业园区、用人单位配套建设的保障性租赁住房，优先或定向供应本园区、本单位、本系统符合条件的职工；轨道交通站点和城市建设重点片区等区域建设的保障性租赁住房，重点面向符合条件的新就业青年人和从事公共服务业人员。

近年来，西门街道积极贯彻区相关部门部署，响应共同富裕号，加

快构建以公租房、保障性租赁住房和共有产权住房为主体的住房保障体系，根据各房屋建设情况、装修样式、地理位置及运营管理企业资质等多方面考量，挖掘房屋闲置资源。

“自今年保障性住房工作开展以来，西门街道快速响应部署，积极挖掘辖区内闲置住房资源，并高效对接、跟进申报流程，完成‘毕业生之家’二期保障性租赁住房项目认定，提前完成全年任务，速度位列全区第一。”西门街道相关负责人介绍，去年“毕业生之家”一期200套公寓推出，受到了广大新宁波青年的热烈欢迎，西门街道每天都会接到前来咨询的电话。

“在后期摸排中，街道发现宁波工程学院有部分公寓使用率不高。我们就与该校相关负责人协商，充分解读针对保障性住房的土地、金融政策，积极推进项目申报，通过区认定，后续将作为保障性住房面向社会出租。”该负责人表示，在翠柏里创新街区建设背景



“毕业生之家”受到广大新宁波青年的欢迎。（陈朝霞 徐慧琳 摄）

下，“毕业生之家”有利于健全全周期科创服务体系，促进辖区人口结构更新优化，推动产业迭代焕新，为“宜商宜居”西门提前做好布局，助力打响“创新创业就来江

南翠柏里”品牌。据悉，目前该公寓房屋申请方式还未启动，后续将由海曙区住建部门和西门街道在政府官网及海曙发布等公共平台对外发布。